Priklady z Kombinatorické a vypocetni geometrie
3. série - Prusecikova ¢isla a pocitani incidenci
odevzdat do 12:20 6.12.2023

1. Dokazte, ze graf s n vrcholy, ktery ma useckové nakresleni v roviné bez
ttech vzajemné se kifzicich hran, mé O(n3/?) hran. Mizete pouzit prisecikové
lemma. (Useékavé nakresleni je nakresleni, kde kazda hrana je nakreslena jako
usecka.) [2]

2. Necht I1c(n, m) oznacuje maximalni pocet incidenci mezi n body a m jed-
notkovymi kruznicemi v roviné. Ukazte, ze I epe(n,n) = O(n*/?). [3]

3. Méjme systém podmnozin M = {My, My, ..., M, } n-prvkové mnoziny N (tj.
Vi € [n] M; C N), z nichz kazdé dvé maji nejvyse jeden spoleény prvek.
Poctem incidenci mezi N a M budeme rozumét I(N, M) := 3" | |M;|. Roz-
hodnéte, zda musi platit (N, M) = O(n*/3). [2]

4. Najdéte n-bodovou mnozinu v R* s Q(n?) jednotkovymi vzddlenostmi.  [3]

5. Necht P je n-bodovd mnozina v roviné.

(a) Necht k > 1. Ukazte, Ze maximélni mozny pocet pifmek takovych, Ze
kazd z nich obsahuje alespoti k bodt P, je O(n?/k*+n/k) a Ze maximaln{
pocet incidenci téchto pifmek s mnozinou P je O(n?/k* + n). [3]

(b) Je ddno a € (0,7). Ukazte, ze P urcuje nejvyse O(n™/3) trojihelnikt
s alespon jednim thlem o velikosti «. (Ndpovéda: rozdélte trojihelniky

ABC' s thlem « prii vrcholu A na 2 skupiny podle toho, zda piimka AC
obsahuje vice nez n'/? bodt z P.) [3]

Informace o cviceni naleznete na https://kam.mff.cuni.cz/~kvgweb/kvg

1



